

习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调

# 充分激发广大青年 在中国式现代化建设中挺膺担当



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。他强调,党和国家事业的希望寄托在青年身上。希望共青团中央深入贯彻党中央要求,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,坚持改革创新,更好把青年一代团结凝聚在党的周围,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八大以来,党的青年工作取得了重大成就,发生了深刻变革,党对共青团和青年工作的领导全面加强,团的立身之本和政治之魂更加牢固,共青团工作的方向任务更加明确,团组织的政治性、先进性、群众性更加鲜明,团干部的思想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上,在广大青年群体中的形象焕然一新。过去5年,共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展、打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情等重大任务,组织广大团员和青年积极参与、勇挑重担、冲锋在前,展现了新时代中国青年的勇气和担当。党中央对共青团和广大青年充分信任。

习近平指出,党中央对团中央新一届领导班子寄予厚望。希望你们加强自身建设,发挥好模范带头作用,推动共青团事业和青年工作实现新的更大发展。

习近平强调,把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向,这是一百多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团作为党的助手和后备军,必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作,把住方向,奋发有为。实现强国建设、民族复兴宏伟目标,需要全党全国各族人民包括广大青年团结一致、全力以赴,继续爬坡过坎、攻坚克难。共青团要把牢新时代青年工作的主题,最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来,激励广大青年增强历史责任感和使命感,激发强国有我的青春激情,在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

习近平指出,要着力加强对广大青年的政治引领。青年人要有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,中国青年才会有力量,党和国家事业发展才能充满希望。要加强对广大青年的理想信念教育,引导广大青年树立共产主义远大理想,坚定中国特色

社会主义共同理想,坚定听党话、跟党走的政治信念,在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标,为一生的奋斗奠定基石。共青团要把加强对广大团员和青年的政治引领摆在首位,努力培养社会主义建设者和接班人,源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要抓好面向广大团员和青年的主题教育,引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想,努力掌握这一科学思想的世界观和方法论,善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题,提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

习近平强调,共青团要坚持围绕中心、服务大局,主动对接国家重大战略和重大任务,组织动员广大青年立足本职岗位,积极投身中国式现代化建设,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军,展现青春的朝气锐气。

习近平指出,要顺应全面从严治党要求,坚持问题导向,敢于刀刃向内,纵深推进团的改革,全面从严治团,坚定不移走好中国特色社会主义群团发展道路,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断提高团组织的引领力、组织力、服务力。要坚持夯实基层的鲜明导向,不断扩大团组织的覆盖面,提升青年群众工作能力。广大团干部要倍加珍惜为党做青年工作的宝贵机会,不断提升政治能力、理论素养、群众工作本领,心无旁骛干好本职工作,用实实在在的业绩赢得党的信任、赢得社会尊重、赢得青年口碑。

习近平最后指出,各级党委(党组)要坚持党管青年工作原则,加强对共青团工作的领导和支持,建立和完善在党的领导下各部门齐抓共管青年发展事业的工作格局,支持共青团创造性开展工作。各级领导干部要倾注热忱做青年朋友的知心人、青年群众的引路人。

会上,共青团十九届中央书记处第一书记阿东汇报了共青团第十九次全国代表大会和十九届一中全会的召开情况,以及贯彻落实党中央精神的有关考虑,团中央书记处书记徐晓、王艺、胡百精、胡盛、夏帕克提·吾守尔、余静分别作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。  
据新华社

我国拟将8月15日  
确定为全国生态日

为深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,我国拟将8月15日确定为全国生态日。

关于设立全国生态日的决定草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。草案主要包括设立全国生态日的目的、全国生态日的设立时间、活动内容等三个方面。受国务院委托,国家发展和改革委员会副主任赵辰昕在会上对草案作说明。习近平同志在浙江工作期间,2005年8月15日考察湖州市安吉县首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。赵辰昕在说明中表示,这一论断是习近平生态文明思想的核心理念,将8月15日设为全国生态日,比较符合确定纪念日、活动日时间的基本原则,能够充分体现首创性、标志性、独特性。  
据新华社

中国空军将在长春  
进行空中表演

记者从空军有关部门获悉,空军航空开放活动暨长春航空展计划7月26日至30日在吉林长春举办,将安排空中表演、地面静态展示和多项配套活动。

据悉,这届活动以“追梦天空、制胜未来”为主题,空军多型飞机和地面装备将公开展出,展现空军发展历程和装备建设成就。  
据新华社

## 燃气事故频发,当有“时时放心不下”责任感

据央视新闻客户端消息,6月26日,甘肃省酒泉市金塔县一卤肉店发生一起液化气泄漏闪爆起火事件,造成2人轻伤。事件原因相关部门正在进一步调查。6月23日,河南省新密市新华路办事处东大街一处门面房因液化气泄漏引发爆炸,造成2人轻伤,2人重伤。公开报道显示,不到一周时间,国内已发生多起液化气爆炸事故。

今年6月是全国第22个“安全生产月”,接连发生的液化气爆炸事故再次提醒我们,安全生产,任重道远。

6月21日发生的银川富洋烧烤店燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示:

总以为风险遥远,意外不会落在自己头上,正是这样的侥幸心理埋下安全隐患

各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。

表面看来,这起事故的“祸根”是当事人违规操作,本质上是风险意识不够,安全责任心不强。总以为风险遥远,意外不会落在自己头上,正是这样的侥幸心理埋下安全隐患。

安全生产,关乎社会发展稳定大局,关乎人民生命财产安全。消除安全生产隐患,预防生产事故发生,关键是以“时时放心不下”的责任

感,抓实抓细工作落实。每一起生产安全事故,教训都很深刻,也一再警示我们:麻痹大意是一切事故的根源。安全生产,没有捷径可走。唯有认认真真、老老实实,牢固树立责任意识,把日常防线筑牢夯实。要落实责任到人,把工作做细、做实,把防线拉长,要提前“做功课”“堵漏洞”,消除任何侥幸,排除一切隐患,要平时加强演练,做好应急预案、熟悉应急手段,应急技能过硬,关键时刻才能顶上。

筑牢安全生产防线,预防生产事故发生,每一个环节都不可或缺,

每一个岗位都很关键。要让“时时放心不下”成为安全生产过程中每一个环节的自律和自觉。从技术层面上来看,各岗位各环节要具备安全生产常识,做到经常提醒、相互督促、及时补位,各种防范设施要配备到位,特别是一旦发生意外,能够及时稳妥处置,将损失降到最低。从监管层面来说,相关部门要树立风险管控意识,做好常态化监管,防微杜渐,查漏补缺,风险排查不流于形式、不走过场,最大限度消除安全隐患。

筑牢安全生产防线,避免燃气事故,要牢固树立安全发展理念,确立“时时放心不下”的责任感,有效防范化解重大安全风险。如此,才能守护人民生命和财产平安无恙。

现代快报评论员 曹玉兵

## 绿绒蒿惨遭采摘,高原野花岂可亵玩

近日,一游客在四川巴朗山手持绿绒蒿拍照被网友举报。经辨认,虽然照片中的植物不属于二级保护植物,但是巴朗山属于禁止开展户外活动区域,游客是否办理合规手续后才进入仍存疑。

从一桩桩“手残党”事件中,我们认识了高原萌宝——“水母雪兔子”、宛如“云裳仙子”的青鸟百合,以及这一次的主角,川西高原上的“女神”——绿绒蒿。

高原植物之所以珍贵,是因为高海拔地区的生态系统非常脆弱,

在低温、干旱、营养物质缺乏、紫外线强烈的恶劣环境下,一颗种子从萌芽到开花要经历数年时间,很多植物一生只开一次。全缘叶绿绒蒿也是多年生一次性开花植物,将它们采摘下来,意味着破坏了这些植物等待授粉、结果、散种的自然轮回,土壤面临长久的植被修复期。无论这样的行为有没有被人发现,无论该植物是否在国保名录上,都应受到谴责。而一旦违反法律进行采摘,也应追责并赔偿。

植物之美是吸引人的,我们为

高山上一把绿绒蒿被采心疼,也曾为玄武湖里的并蒂莲被采感到惋惜,文明赏花仍需入耳、入心、入行。对于游客的暴力采摘行为,网友们关心并举报的态度值得肯定,说明环保理念已深入人心,但对待不文明行为,须注意晓之以理,明之以法,不需要以暴制暴。好的言行也如花般芬芳美丽,引人效仿学习。游客既然有寻美爱美之心,不妨吸取教训,改掉那些并不美好的行为。和花合照的姿势有很多种,不选摘下来的那种就行。

除了野花莫要随便采,游客也不要迷恋野线路。近年来,“户外热”带动不少户外活动爱好者热衷打卡未经开发的野线路,此举给管理带来困扰,自身安全也无保障,“仙境”变险境的故事也屡见不鲜。对于此次采摘事件所涉游客擅入自然保护区问题,我们也等待下一步的调查处理结果。

现代快报评论员 茶白 扫码获取更多内容



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

- 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;
- 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;
- 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。